
 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Χατζηδάκη 
2. Υποδομών και  Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 
3. Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκο 
 
ΘΕΜΑ: «Ειδικό πρόγραμμα για την ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών και κτηρίων με στόχο και την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων ηχορύπανσης από την λειτουργία του νέου Αεροδρομίου στο Καστέλι». 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Οι εργασίες για την κατασκευή του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου στο Καστέλι έχουν ξεκινήσει και η 
λειτουργία του θα αλλάξει το κοινωνικοοικονομικό γίγνεσθαι της περιοχής προκαλώντας ωστόσο έντονα 
προβλήματα ηχορύπανσης στους γύρω οικισμούς. Είναι γεγονός ότι στην ευρύτερη περιοχή, η πλειονότητα 
των κατασκευών-κατοικιών είναι παλιά κτίσματα τα οποία έχουν φθαρεί από τον χρόνο και χρειάζονται 
άμεσα ανακαίνιση αλλά κυρίως θωράκιση από την ηχορύπανση και θερμομόνωση.   
Ωστόσο, η πλειοψηφία των ιδιοκτητών δεν έχει την οικονομική δυνατότητα για να τα επισκευάσει και 
προσπαθεί να βρει τρόπους για να επιδοτηθεί για τις απαιτούμενες εργασίες. Η πολιτεία στο πλαίσιο αυτό, 
οφείλει να δώσει τη δυνατότητα στους ιδιοκτήτες αυτών των ακινήτων, εξαιτίας της κατασκευής του Νέου 
αεροδρομίου να επιδοτηθούν με διάφορους τρόπους για τις κατάλληλες εργασίες ενεργειακής 
αναβάθμισης αλλά και ιδιαίτερης θωράκισης από την ηχορύπανση των κατοικιών τους. 
Επειδή η άμβλυνση των αρνητικών συνεπειών στην τοπική κοινωνία είναι ευθύνη της πολιτείας που οφείλει 
να πάρει πρωτοβουλίες, προτείνεται η εκπόνηση και χρηματοδότηση ειδικού προγράμματος για την 
ανακαίνιση κατοικιών και κτηρίων με θωράκιση από την ηχορύπανση (εξαιτίας των αεροσκαφών) και την 
ενεργειακή αναβάθμιση τους, με κίνητρα ανάλογα με αυτά της περιοχής της Δυτικής Μακεδονίας για 
συνολική επιδότηση που να μπορεί να φθάνει το 90%, και επειδή το χρονοδιάγραμμα κατασκευής και 
λειτουργίας του Α/Δ είναι συγκεκριμένο και η νέα πραγματικότητα είναι πλέον γεγονός,  
Ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί: 
Προτίθεστε σε συνεργασία με τον Δήμο Μινώα Πεδιάδας  και την Ενεργειακή Κοινότητα ΜΙΝΩΑ, στην οποία 
μετέχουν και οι τρεις Δήμοι της Περιοχής (Μινώα Πεδιάδας, Βιάννου, και Αρχανών Αστερουσίων) και η 
Περιφέρεια Κρήτης, να προχωρήσετε την εκπόνηση του ειδικού προγράμματος για την ανακαίνιση 
κατοικιών και κτηρίων με θωράκιση από την ηχορύπανση και την ενεργειακή αναβάθμιση που απαιτείται 
για την  ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας; 

 
Οι Ερωτώντες βουλευτές 

 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
 

 
Γιώργος Αρβανιτίδης 
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